
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO

CENTRO DE TECNOLOGIA

CONGREGAÇÃO DA ESCOLA POLITÉCNICA 

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA

POLITÉCNICA DO DIA 19 DE DEZEMBRO DE 2019.

Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, com início às quatorze

horas e vinte minutos, no Auditório da Engenharia Naval e Oceânica, sala C208, Centro de

Tecnologia  da  Universidade  Federal  do  Rio  de  Janeiro,  reuniram-se  os  membros  da

Congregação  da  Escola  Politécnica  da  Universidade  Federal  do  Rio  de  Janeiro,  com o

objetivo de exercer a jurisdição superior da Unidade.  A reunião foi presidida pelo Vice-

Diretor da Escola Politécnica, Professor Vinícius Carvalho Cardoso. Foram registradas as

presenças dos membros da Direção: Vinícius Carvalho Cardoso e Maria Alice Ferruccio da

Rocha;  dos Chefes de Departamentos: Theóphilo Benedicto Ottoni Filho, Édison Renato

Pereira da Silva, Leonardo Sales Araújo, Marcelo José Colaço, Antônio Carlos Siqueira e

José  Paulo  Brafman;  do Professor Titular: Jorge  Luiz  do  Nascimento.  Justificaram a

ausência: Cláudia do Rosário Vaz Morgado, Edilberto Strauss, Márcio Nogueira de Souza,

Marta Cecília Tapia, Wilson Wanderlei da Silva, Ricardo Jullian da Silva Graça, Fernando

Augusto de Noronha Castro Pinto, Eduardo Linhares Qualharini, Carmen Lúcia Tancredo

Borges e os Representantes dos Professores Eméritos. Ato contínuo, o Presidente submeteu

à apreciação,  a  Ordem do Dia.  Foram apreciados os seguintes  itens de pauta,  conforme

registro: Item 1 – Comunicações. Relator: Vinícius Cardoso Carvalho. O presidente fez um

breve relato sobre os fatos importantes ocorridos entre a última sessão da Congregação e a

presente data. Item 2 – Aprovação de Ata. Relator: Vinícius Carvalho Cardoso 2.1 – Ata da

Congregação do dia 27/11/2019. 2.2 – Ata da Congregação do dia 11/12/2019. Em regime de

votação, as Atas foram aprovadas. Em seguida, passou-se ao  Item 3 – Afastamentos do

e/ou no País. Relator: Vinícius Carvalho Cardoso. Aprovação: RAP 1481/19 – MARCOS

BARRETO DE MENDONÇA.  DCC. Participação de Programa de Professor Visitante –

UNISACALL 2020.  Universitá  degli  Studi  di  Salerno  (UNISA).  Salerno  –  Itália.  RAP

1483/2019  –  MARTA  CECILIA  TAPIA  REYES.  DENO.  Visita  projeto  Brafitec

ANIMOV; ENSTA SUPMECA. Brest – Paris – França.  Homologações: RAP  1472/19 –

ANTONIO CARLOS SIQUEIRA DE LIMA. DEE. Participação em banca de defesa de

dissertação de Mestrado. CEFEG, MG. Período: de 16 a 17 de dezembro de 2019. RAP

1407/19 – RONEY LEON THOMPSON. DEM. Visita a UNESP. Presidente Prudente, SP.

Período:  de  08  a  12  de  dezembro  de  2019.  RAP  1428/19  –  CLAUDIO  ALEXIS

RODRIGUEZ  CASTILLO.  DENO.  Participação  no  5th  Joint  ISSC/ITTC  International

Workshop & ITTC-OEC Meetin. Centro para Tecnologia Marítima e Engenharia Oceânica.
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Lisboa – Portugal.  Período:  de 14 a  22 de fevereiro de 2020.  RAP 1430/19 – MARIA

ALICE  FERRUCCIO  DA ROCHA.  DEI.  Participação  em  workshop  sobre  Educação

Empreendedora. SEBRAE. Belo Horizonte, MG. Período: de 05 a 06 de dezembro de 2019.

RAP  1431/19  –  ANTONIO  CARLOS  SIQUEIRA DE  LIMA.  DEL.  Visita  Técnica  e

Científica na Universidade Técnica de Berlim. Berlim – Alemanha. Período: de 18 a 26 de

janeiro  de  2020.  RAP  1433/19  –  DILSON  SILVA  DOS  SANTOS.  DMM.  Missões

Científicas. CEA, Université Bretagne Sud e Université Bretagne Sud e Université de La

Rochelle. Grenoble/Paris – França. Período: de 07 a 27 de janeiro de 2020. Em regime de

votação, os afastamentos foram aprovados.  Na sequência, passou-se ao  item 4 – Relator:

Vinícius Carvalho Cardoso. 4.1 – Homologação de Relatório de Avaliação de Progressão

na Classe D (Associado): A Comissão de Avaliação, composta pelos membros: Antônio

Petraglia  –  Professor  Titular/Escola  Politécnica;  Djalma  Mosqueira  Falcão  –  Professor

Titular/COPPE,  Álvaro  Luiz  Gayoso  de  Azeredo  Coutinho  –  Professor  Titular/COPPE.

EMITIU PARECERES FAVORÁVEIS ÀS SEGUINTES PROGRESSÕES: Rossana Mara

da Silva Moreira Thiré – Promoção/Progressão de Adjunto 2 para Associado 3. Eduardo

Vieira Leão Nunes – Progressão de Associado 1 para Associado 2. Roney Leon Thompson

–  Progressão  de  Associado  2  para  Associado  4.  Maria  Alice  Ferruccio  da  Rocha  –

Promoção/Progressão  de  Adjunto  4  para  Associado  4.  Jorge  dos  Santos  –

Promoção/Progressão  de  Adjunto  4  para  Associado  2.  Fabio  Luiz  Zamberlan  –

Promoção/Progressão de Adjunto 1 para Associado 1.  4.2 – Indicação de Comissão de

Avaliação.  Membros  Efetivos:  Antônio  Petraglia  –  Professor  Titular/Escola  Politécnica;

Djalma  Mosqueira  Falcão  –  Professor  Titular/COPPE.  Álvaro  Luiz  Gayoso  de  Azeredo

Coutinho – Professor Titular/COPPE. Membros Suplentes: Eduardo Antônio Barros da Silva

–  Professor  Titular/Escola  Politécnica.  Fernando  Alves  Rochinha  –  Professor

Titular/COPPE. Para a Promoção da Docente: Paula Mendes Jardim – Promoção da Classe

Adjunto 4 para Associado 1. Em regime de votação, aprovado. Em seguida, passou-se ao

Item  5  –  Homologação  de  Resultado  de  Concurso.  Relator:  José  Paulo  Brafmann.

Departamento de Engenharia Eletrônica e de Computação. Foram aprovados: 1ª Colocação:

Fernanda Duarte Vilela Reis de Oliveira, 2ª Colocação: Pedro Henrique Cruz Caminha, 3ª

Colocação:  Victor  Araújo  Ferraz  e  em 4ª  Colocação:  Leandro  Santiago  de  Araújo.  Em

regime de votação, o resultado foi homologado.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente

agradeceu a  presença  de  todos e  encerrou a  sessão.  Eu,  Alexandre Dutra,  Secretário da

Congregação da Escola Politécnica,  para constar,  lavrei  a  presente ata  que,  aprovada na

sessão  de  _____/_____/_____,  é  assinada  por  mim,

_____________________________________,  e  pela  Diretora  da  Escola  Politécnica,

Professora Cláudia do Rosário Vaz Morgado.
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